

Dojmy z mé cesty v Evropě.

Píše J. A. Hospodský.

Pokračo, Aft.

TŘEBON A OKOLÍ.

Jednoho rána vypravil jsem se z Tábora do okolí Třeboňského a sice do Stříbe, navštívit starého dědečka Průcha, otce p. Jakuba Průchy zde.

Cesta do Třeboně vede po dráze Františka Josefa přes Veselý a Soběslav, rozkošnou, romantickou krajinou, o níž na sta historických povídek a románů bylo napsáno a kde každičky ten koutek, každý ten vrch i údolí bylo svědkem kusu české historie. Sem spadá činnost pověstných "rybníkářů", totiž potulného, dlouhými a krvavými válkami ožebračeného lidu, vojenských sběhů atd., jimž páni z Růže nechali v nedostatek jiné práce a řádného hlava stavěti rybníky. Odtud jme to "r, bifkář."

Zde vidíte ony rybníky, tyto svědky pohnutlivých oněch dob.

Myslenka na zakládání rybníků v jižních Čechách povstala hned u Karla IV. "Ut regnum nostrum piscibus et vaporibus abundaret," "aby prý naše království oplývalo hojností ryb a vláhy."

Jedete kol "Rožmberka", největšího to rybníka v celé říši, postaveného r. 1584 za Viléma z Rožmberka, pána na Třeboni. Rybník ten zaujímá plochu 720-97 hektarů a lov se jednou ve třech letech, k čemuž sjede se vysoké panstvo z celých Čech a na tisíce lidí z okolí a lov odbyvá se slavnostně a okázale, se všemi zvyky i obyčeji z dob dávných zachovanými.

Nedostaví-li se žádná pochroma na ryby, bývá lov báječně bohatý. Tak zaznamenává se, že r. 1897 naloveno bylo mimo jiných ryb 30.000 kaprů, průměrem 20 kusů na metrický centný, prodávány po 78 zl. Ostatních druhů ryb jako štik, candátů, maren atd., bylo ještě více. Rybníky ty jsou nyní vlastnictvím knížat Schwarzenbergů, dědiců to pánu z Růže.

Bezprostřední okolí Třeboně jest také velmi zajímavým. Východně od města rozkládá se na níže obrovská louka—obecní louka—a na ní nesčetné dřevních, po většině trámových kálen. Na mou otázku k společenství ohledně toho, bylo mi vysvětleno, že od nepamětných dob patří louka tato privilegovaným měšťanům Třeboňským a na každém kusu jednotlivě vlastníka nalezá se senník. A takových senníků je tu as sto.

Třeboň jest staré historické město, s dvěma starými branami a obdélným, velice hrubolátým náměstím, dlážděným kulatými oblázky, jaké zoveme zde "Nigger-heads". Jízdu po takovémto úzáždění možno si představit. Dále jest zde historický zámeček pánu z růže, velký pivovar knížecí a pivo třeboňské mívalo své doby po pilsněmském to nejlepší pověst. Třeboň leží pouze asi dvě hodiny cesty od hranic rakouských.

Najav si zde v hotelu povoz, ubíral jsem se po krásné, s obou stran stromovým vrubem silnici ku Stříbi.

Saad v celé české zemi nenalezete starších a mohutnějších stromů, než v tomto okolí. Zde užíte věkovic velikány, sklánějící obrovské své koruny nad bohatými a škvavnými lúčkami a k obemknutí mohutných jich těl bylo by potřeba několik mužů.

V polích zřítí všude pracující lid. Cestou potkáme ženy i muže spěchající do města za různými záležitostmi a nesoucí tam skrovné množství svých výrobků. Pozdravují se přátelsky a

cižince zdravě účtívě staří i mladší. U nás v Americe také mládež zdárně pozdravuje—takhle kobylky, valachy, psy obojího pohlaví atd. Zdraví účtívě starší lid u nás není v módě.

Starého Průcha jsme ve Stříbi cí nenašli. Meškal u přáel ve sousední vesnici Píščině, kam jsme se za ním pustili cestou ukrutně rozervanou. Než na polovic cesty jsme milého starce potkali.

Nechal jsem ho přejít, zda mne pozná, než on smeknouvšepici na pozdrav, bral se svou cestou dále. Košl obrátil povoz a dohoniv ho zastavil. Táal jsem e ho, kam jde. Prý tuhle do Stříbe. Vyzval jsem ho, aby si sedl a svezl se. Nechtěl. Kam pak on s takovým pánem jez lit v kočáře. Konečně dal si přece říci hlavně na domluvu kočáhu, dožde mu od dětství známého; nesměle, ale přece belhal se ku kočáru.

Položil nohu na stupátko, pohledl na mne a výraz překvapení objevil se mu na tváři. Poznal mne. "Křiste pane, kde pak "vozi" se tu vzali?" bylo vše, co mohl promluvit. Sděil jsem mu, že syn jeho Jakub mne za ním posílá, aby zvěděl bezpečně, kterak se mu daří po jeho návratu z Ameriky, což bylo tuším po třetí. "I daří, daří!—Máj Jakub! Eh, přece jsm tar měl ostat!" A starlec slzel. "Než já nevím, rostl jsem s tímto krajem a srdcem byl jsem tu vždy, třeba diel jsem tam za mořem."

Vzácné srdce! "Tak ješ, Františku, ješ," pobízel kočáhu, "a u Jahnů zastav, já platím všechno, budem pít na zdraví mého Jakuba a tuhle mého vzácného hosta, rozumíš?"

Sotva oetli jsme se v hostinci, dostavilo se sem plno lidu a starý radostí záře, každého představoval, častoval, nutil do pití a pochlubil se mi se značnou sumou peněz v americkém zlatě a papírech. As po hodině vydal jsem se na zpáteční cesta a starý Průcha mne provázel. Když zahrnul povoz z náměstí do ulice kol bývalého statku Průchova, na němž nový majitel koral nějaké opravy, zastavili jsme se a starlec opět se slzami v očích vypravoval:

"Vidíte pane, tohle byl můj statek a ten lán jak daleko vidíte, v jedaom kuse, všechno pohromadě. Málo takových naleznete. Pole bývají rozstrkané, kus tady, kus až tamhle na jiné straně, ale tohle všecko v jednom lánu—ba ani tomu nvěřit nemohu, že by mi tohle už více nepatřilo a když to vidím, je mi tak nějak divně okolo srdce."

A kdo by mu nevěřil? Vždyť tí naši staří lidé s těmi doškovými střechami srostli, třeba neměli pod nými na rúch ustláno.

"Prodal jsem to, pane, jsem starý, co pak už se mnou—jen do hrobu—děti daleko za mořem—prodal jsem, ale lacino, celý tisíc mohli by tenhle majitel dostat, výdělku, ale nedá a pravdu má, proč by to dělal, takový lán nenajde!"

Kol kočáru seskupil se opět lid vzkazuje pozdravy známým a Průchovým zvlášt.

Vyjeli jsme. Průcha provázel mne až na návrší za vsí, ukazuje mi velikostatek a vypravuje mi o jeho majiteli. Na vrchu slezl a tiskne mi více ruku pravil: "Pozdravte Jakuba, děti a známé—oh, kterak mne potěšil!"

A s očima zasazenými ostal státi ná silnici, až mu kočár zmizel z očí.

Přispěj každý z vás nebohému lidu v krajích děsnoa zhoubou postižených ve staré vlasti. Poměte, že tisíce rodin jest blízko zoufalství.

Podle zprávy zemědělského odboru státního v Kansas, obnášela letošní úroda pšenice v Kansas 90.270.000 bushů, což jest to největší číslo, jaké dosud stát ožen zaznamenává.

Washington, že prý by demokrate a populáisté neměli ani z čeho stlouci platformu ku příští presidentské kampani. Nu, jen aby do té doby nebylo podobného materiálu nadbytek.

Konečně po celých téměř dvou letech bylo oznámeno vládě, že byly strhány na západních preriích, od dárečických rančů tam postavené plo y. Nakaždý pád bylo by praktické držeti tu několik regimentů vojska, nebo jinak postavit rančeři všechny fraso zao-va.

Jest jisto, že hrozná pohroma živelní v Čechách bude mít za následek hromadnou emigraci do Ameriky a tu navrhuji "N.Y.L." založení české emigrační kanceláře, kterýžto návrh zasloufí podpory a měl by býti prosazen nyní v době nevhodnější, než již dávno měl býti skutečností.

Zamordovaná omazská "Incer-na", k níž se nyní zálný z otců jejich ani hlásiti nechce, věnovala své doby sáhodlouhý článek, složený zuličnických nadávek, jistěmu krajanu pro nějaký domýšlůhub. Kdyby nyní měli ti napálení stejnou měrou oplácití zamordované lucerně, nestačilo by k tomu ani deset takových kusů papíru.

Jak známo, nedostanou v některých státech vdané učitelky místo ve škole, leč v Kansas chfí zákon tento přioštit, ještě v ten smysl, že učitelky nesmí mít žádné známosti s mladými muži, nesmí přijímatí jejich dvoření atd. Nám zdá se, že bodí naši soudě z Kansas nejsou daleko toho naleztí spůsob, kterak pěstovatí ryby bez vody.

George J. Gould, známý magnát železniční a milionář, jest prý kandidátem do kongresu z jednoho distriktu v New Jersey. Dosavadní kongresník, Benjamin Howell hodlá ustoupiti ve prospěch Goulda. A ještě jeden milionář tře se do politiky a sice Alfred Vanderbilt. Tento ale jen v malém. Stal se totiž občanem v Portsmouth R. I., a tamní farmeři nabízi mu předsednictví obecní rady, slibující mu, že ho mohou zvolit i do legislatury!

Republikáné na státní konvenci v Lincoln dne 19. tm. nominovali za soudece suprimalho soudu John B. Barnse z Madison; za regenty university Whitmore z Douglas a Allena z Lancaster. Tato konvence doporučila zároveň známého korporálního advokáta v Omaze, John L. Webstra za kandidáta místopresidentství. V celé Omaze není většího ctižádostivce a aristokrata než je řečený Webster. A ten by k Rooseveltovi nijak nehodil.

Nějaký "Šotrab", z Omahy piše v jednom z Chicagských časopisů, že prý "Americká Odsáva" je listem demokratickým a libuje si při tom jako medvěd u oulu. Píteličku, o tomto "přeběhnutí" dalo by se říci velmi mnoho nedemokratického a nekřesťanského, než když už z toho máte takovou radost, kupte si laskavě ty akcie tohoto obrogoliáského podniku, které nikdo nechce ani za zlamanou řeší. Budete mít taky nějakou zásluhu! Co pak se toho demokratismu, který zrodil se v hlavě zakladatele tohoto podniku týče, v ten může uvěřiti jen hlupák a nebo blázen. Vždyť tentýž před krátkým ještě časem prohlásil celou demokratickou partaj i s Bryanem za potrhle blázy. Co pak se myslí, že se na to zapo- mēlo! Saad nechce někde vřítí, že p. R. na stará kolena chce dělat pokání a že věří "že větší radost bude mezi anděli nebeskýmí nad jedním hříšníkem pokání učiním, než nad devadesíti devíti spravedlivými? ! Už nežijeme v době takových poštelostí.

Pronajme se nebo prodá stavení s 3 akry pozemku, buď na loty nebo v celku, pak dobře zařízena obuvnická dílna v městě. Blíž zprávu podá p. Františka Draský Wilber Nebr.



Velký společenský ples

..... uspořádá
Rád Mir č. 32 Z. C. B. J.
v neděli, dne 13. září
 V síni Josefa Divokého v Monroe Precinktu.

V ten den uvedeno bude do řádu více nových členů, jimž pak, jakož a všem ostatním zahraje Pašek skočnou.
 Vstupné zahrnuje v sobě nápoje \$1.25.

Bratrské řady a všechny ostatní zve **VÝBOR**

Slavnost odhalení pomníků

—odhlývati bude—
Háj Topol Dřevárek Světa
v sobotu dne 29. srpna 1903

v 1 hodinu odpoledne seřadí se průvod s hudbou a družičkami v Opera Housu, odkud vyjde se na Národní hřbitov.
 bude odhaleno více pomníků sestřám.

Taneční zábava

V Opera Housu v 8 hodin večer.
Výborná večere

Vstupné s večerí : pán 50c., dáma 25 dtky 15c
 Každého v úctě zve Pořádající výbor.



Dempster Steel Improved Windmill

Nejvhodnější doba k přemýšlení o koupi větrníku než ho koupíte.

MADE BY
DEMPSTER MILL MFG. CO.
 All the latest improvements
 Improved quality Bearings
 Built for Systems
 Factory: PEATRICE, NEB.

DEMPSTER

budete ušetřeni všeho přemýšlení v budoucnosti. Větrníky velikosti 6, 8, 10, 12 a 16 stop.

Jsou hotoveny trvanlivě a pevně ku každodenní činnosti.

Prodávají se se zárukou u



Shimonek AND SON

Josef Triska

převzal známý hostinec

B. & M.

Starý CORN CRIB

My čepujeme v celém státě oblíbený Storazův ležák. My máme na skladě ty nejlepší vína a likery a prodá váme je pro domácnost za nejnižší ceny. U nás schází se vždy příjemná společnost. Obsluha vždy vzorná. O hojnou přízeň žádají

CVVCH A TRISKA

Kdo chcete nalezti vždy dobrou společnost, chutné zá- kousky po celý den, řízný ležák od ledu, likery, vína, jemné doutníky, navštivte v novém jejich

CORN CRIBU

TVRZE A POSPISILA.

Importovaná vína a likery v malém i velkém za ceny nejnižší, všeho druhu pivo láhvové atd.
 Nejlepší místnost v městě

TVRZ A Pospisil.

Wilber BREWERY Co

Vyrábí nejlepší, pravý český, všeobecně oblíbený došlý a uznávaný

ležák

Pivovar náš opatřen jest dokonalými stroji. Vreňní sládek jest známý odborník a v našem pivovare používáno jest k výrobě piva, toho nejčistšího materiálu.

Naše pivo čepuje se

v Opera Housu Paška a Průchy,
 Fictum a Anderl. Borecký a Mareš, J. Steiner
 Tvřz a Pospisil ve Wilber, Jos. Dvorák
 Pleasant Hill, atd.

Frank Rychtářik, E. J. Špírk, F. W. Beck, majitelové

Pivovar v Crete.

F. J. KOBES, majitel.

Tímto dovoluji si oznámiti et. veřejnosti, že můj pivovar jest nyní dohotoven a opatřen těmi nejlepšími stroji. Nešetřil jsem nákladu ani práce a zřídil pivovar tak moderně, jak to bylo, jen možno. Pivo mé není k pěkoniání. Je zdravé, čisté a chutné, vařené pouze ze sladu a chmele a kdo ho jednou okusí, musí doznat, že rovná se pilsněmskému. Má je sám dlouholetou zkušenost v oboru tom, nejsem nucen spolehat se na neznámého člověka, dnes tu a zítřta tam. Pivo k dostání od osmičky až do sudu v pivovare i v hostincích u Braver & Kersenbrack, Dédie & Wauček a Wm. Rall.

Spolehaje na další osvědčenoa přízeň trvám v uctě

F. J. KOBES,

majitel pivovaru v Crete, Neb

STORZ BREWING COMPANY

OMAHA, NEB.

Pivo v lahvích:		Pivo v soudkách:
Blue Ribbon		Export
Elite Export		Standard
Viena Export		Mnichovské
Family Export		Hoffbrau

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, házi půl milionu galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobu, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Kečví vyřeba 200.000 sudů.

Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:
 SAŠEK & PLÁČEK, TRISKA A CVACH.

J. F. SPIRK

WILBER, NEB.

Zastupuje spolehlivé a osvědčené společnosti polištující proti ohni, blesku a vichřici, obstarává půjčkové na farmy na nejnižší úroky a všem pracím notářským věnuje zvláštní pozornost.

Zásilky peněz do Čech a Evropy vůbec správně jsou sprostředkovány.

Cheete-li prodati nebo koupiti farmu nebo městský majetek, obraťte se na něho s důvěrou.

J. F. SPIRK

WILBER, NEB.

Uhlí k mlácení

obdržíte v každém množství za ceny levné u známé firmy


BINGER & HYNEK.

Vratte nám soudky.

Žádáme každého, kdo má u sebe naše prázdné soudky od piva, aby nám je neprodleně vrátil a děle je u sebe nedržel, an je nutně potřebujem.

PIVOVAR VE WILBER.

Osvědčené léky dr. Formánka jsou na skladěv obchodě p. Vaše ková.



DOMÁCÍ PRÁCE.

Mnoho domcí práce porušuje nerry žen. Ustavivší péče o dívky ve dne v noci často smžlo silnou ženu. Vyzábá tvář svědčí že hospodyně či matka jest přepracována. Nepravdivá čmyra, bledotk a spadá matka jsou následky přepracování. Každá hospodyně potřebuje prostředek, aby jím udržovala v pořádku měsíční čistění (čmyry) a aby udržovala pohlavní orgány v dobrém stavu.

WINE OF CARDUI

poskytuje to vše pro tisíce žen amerických. Ono vyléčilo p. Jonesovu a proto zaslala o své vůli tento dopis:

Glendale, Ky., Feb. 10, 1901.
 Jsem velice potěšena, že vaše Wine of Cardui mi pomohlo. Cítím se lépe než po mnohých dřívějších léta. Když svou práci lea vš pomohlo, tento léčen jsem jenia a nepocítí žádnou únavu. To je důkaz že vaše víno mi svědčí. Jsem stále šťastná, mám dobré spaní a jím se veí chuti. Než jsem začala užívat Wine of Cardui, pěkřák a četná dca m jsem pohlubovala, ale nyní mi nenaraduje abych si ležla.
 Mrs. RICHARD JONES.

Za \$1.00 u lékárnka.

O radu a poplyn nemoci dopište s ušk- ním překlada na adresu: "The Ladies' Advisory Department," The Chattanooga Medicine Co., Chattanooga, Tenn.

Navštivte mne! Přestěhoval jsem svůj obchod do nově zřízeného stavení Josefa Moudrého, roh 3. a Doane ul. a zásobil jsem obchod úplně novým zbožím. Zvu proto své přátelé a příznivce, aby mne navštívili a závod si prohlédli. Všechno zboží koloniální a lahůdky vždy čerstvé

T. A. Clements.